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PREMIJER RAZMIŠLJA O GRADNJI KOMPLEKSA ZGRADA UZ RIJEKU SAVU, U KOJI BI S MARKOVOG TRGA PRESELILA VLADA TE
SVA MINISTARSTVA

Vlada seli u kompleks od sedam novih zgrada na Prisavlju

Riječ je o objektima površine 100 tisuća kvadrata. Objekti su transparentni, svjetlopropusni i »utopljeni« su u jednu umjetnu vodenu
površinu, kaže arhitekt Nenad Bach, čije je idejno rješenje prihvaćeno. Na krovu zgrade Vlade predviđen je helidrom

ZAGREB – Premijer Ivo Sanader intenzivno razmišlja o ideji gradnje
kompleksa zgrada uz rijeku Savu, iza zgrade Hrvatske televizije na
Prisavlju, gdje bi bila smještena sva ministarstva i zgrada Vlade. Ovu
informaciju potvrdio nam je glasnogovornik Vlade Ratko Maček, a da
odluka o realizaciji nije daleko, u jednom od posljednjih medijskih istupa
dala je naslutiti i ministrica graditeljstva Marina Matulović Dropulić. 
    – Projekt je za sada još uvijek na razini ideje. Već postoje nacrti,

konkretne želje i prijedlozi u tom smislu. Vlada danas raspolaže s čitavim nizom iznimno vrijednih nekretnina
koje su neperspektivne i ne udovoljavaju standardima. Iz te činjenice iznikla je ideja da se postojeća imovina
unovči, bilo kroz prodaju ili najam, a da se dobiveni novac iskoristi za gradnju multifunkcionalne građevine koja
bi na jednom mjestu okupila Vladu i ministarstva. To bi značilo bolju povezanost i povećanu učinkovitost
cijelog sustava javne uprave, ustvrdio je Maček, napominjući da niti jedno ministarstvo nije zadovoljno
prostorom koji trenutačno koristi. 
    

Natječaj raspisan 1995.

Natječaj za dobivanje najpovoljnijeg idejnog urbanističko-arhitektonskog rješenja kompleksa zgrada Vlade i
ministarstava raspisan je još 1995. godine, a najboljim radovima ocjenjivački sud proglasio je dva projekta,
autora Nenada Bacha, odnosno Mladena Sabolovića. Potpredsjednica ocjenjivačkog suda bila je današnja
ministrica graditeljstva Marina Matulović Dropulić. Kako saznajemo, ministrici Dropulić posebno se svidjelo
idejno rješenje Nenada Bacha te se može pretpostaviti da će kompleks zgrada, ukoliko se Vlada odluči na
realizaciju ovog iznimno zahtjevnog projekta, biti građen prema Bachovim zamislima. 
    – Iz ministarstva Marine Matulović Dropulić za sad me nisu kontaktirali, ali čuo sam da je ideja aktualna.
Riječ je o objektima površine 100 tisuća kvadrata, a projekt ima tri karakteristike: objekti su transparentni,
svjetlopropusni i »utopljeni« su u jednu umjetnu vodenu površinu, kaže arhitekt Bach. 
    

Klimatski štit

Bachovo idejno rješenje predviđa gradnju šest zgrada za ministarstva, uokvirenih tzv. klimatskim štitom.
Prijedlog karakteriziraju tri osnovna motiva: svjetlo, voda i zelenilo, a u cijeli kompleks »uvučena« je vodena
ploha s fontanama. Državne upravne organizacije i službe za opće poslove bile bi smještene u nižim
volumenima, sjeverno i zapadno. 
    – Objekti su povezani staklenom površinom, tako da djeluju kao jedan. Zgrada Vlade posebno je izdvojena i
gleda prema aleji Hrvatske bratske zajednice. Na njoj je predviđen i helidrom. Ministarstva su orijentirana
prema jugu, s tim da je sa sjevera zamišljen i kompleks koji predstavlja upravu za sva ministarstva. Centralno
je između ta dva velika dijela zamišljen nastupni trg, s jednom »kičmom« koja povezuje sve objekte,
objašnjava Bach, koji se nije želio upuštati u procjenu vrijednosti projekta. Ipak, dao je naslutiti da bi gradnja
kompleksa zahtijevala ozbiljna financijska sredstva. 
    Pročelnica Gradskog zavoda za planiranje Ana Mrak Taritaš, pak, ustvrdila je da je uz Savu, iza zgrade
televizije, GUP-om predviđen prostor za gradnju kompleksa zgrada. 
    – Budući da je proveden natječaj za taj projekt, prostor smo ostavili kao površinu za budući razvoj, kaže
Mrak Taritaš, napominjući da je projekt odlično rješenje jer bi njegovom realizacijom bila zatvorena takozvana
zelena potkova, a grad bi se napokon otvorio rijeci Savi.

Ladislav TOMIČIĆ
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